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Raths-Protocoll 
über die Sitzung des Gemeinderathes der Stadt Steyr am 19. Jänner 1872 
 
unter dem Vorsitze des Bürgermeisters Herrn Josef Pöltl und in Gegenwart von 18 Gemeinderäthen, 
und zwar der Herren Vice Bürgermeister Moriz Crammer, Josef Ernst, Karl Edelbauer, Karl Holderer, 
Franz Greiner, Ferdinand Gründler, Josef Haller, Leopold Huber, Dr. Johann Hochhauser, Karl v. Koller, 
Vinz. Mayr, Thomas Mooshammer, Georg Pointner, Leopold Putz, Franz Schachinger, Alois Vogl, 
Wenzl Wenhart, Franz Werndl. 
 
Abwesend die Herren Gemeinderäthe Karl Fellerer, Josef Theißig, Josef Werndl & Franz Wickhoff. 
 
Schriftführer: Franz Amtmann Expeditor. 
 
Herr Bürgermeister begrüßt die Versammlung und erklärt die Sitzung für eröffnet. 
 
Derselbe bringt hierauf vor: 
 
Ich habe die Herren deßhalb heute zu einer Sitzung eingeladen, daß von einem Comité die Prüfung 
des Präliminars vorgenommen werde. Hiezu hätte ich die Herren Vice Bürgermeister Crammer, u. die 
Hr. Gemeinderäthe Karl Edelbauer, Josef Haller und Vinz. Mayr bestimmt. 
 
Weiters bringe ich gemäß § 4 der Geschäfts Ordnung zur Kenntniß, daß ich bezüglich der 
Zusammensetzung der Sectionen nachfolgende Zuweisung getroffen habe, und zwar: 
 
für die I. Section: 
Herr Vize-Bgstr Crammer, Dr. Hochhauser, Wickhoff, v. Koller, Franz Werndl u. Josef Werndl. 
 
für die II. Section: 
Die Herren Gemeinderäthe Josef Theißig, Karl Edelbauer, Josef Reichl, Leopold Huber, Vinzenz Mayr. 
 
für die III. Section: 
Die Herren Josef Haller, Ferdinand Gründler, Josef Ernst, Karl Holderer, Franz Greiner u. Thom. 
Mooshammer. 
 
für die IV Section: 
Die Herren Alois Vogl, Karl Fellerer u. Franz Schachinger für das Armenwesen u. die Herren Wenzl 
Wenhart, Leopold Putz u Georg Pointner für die Schulangelegenheiten. 
 
Nach gestellter Umfrage, ob sich die Herren Gemeinderäthe mit dieser Sectionszuweisung 
einverstanden sind, wurde diese Zutheilung genehmigend zur Kenntniß genommen. 
 
Hierauf wurde die in der Sitzung vom 5. Febr. 1869 genehmigte Geschäfts Ordnung vorgelesen, 
worauf Herr Gemeinderath Dr. Hochhauser. den Antrag stellt: 
Es sey in der Zukunft jedes Sitzungs-Protokoll in der nächsten darauffolgenden Gemeinderathssitzung 
zur Genehmigung vorzulesen, und dann im Alpenboten zu veröffentlichen. 
Einhelliger Beschluß nach dem Antrage. 
 
Hierauf trägt Hr. Bürgermeister vor den Ausweis über die beantragte Regelung beziehweise Erhöhung 
der Gehalte der städtischen Beamten und Diener, dann Einstellung dieser Bezüge in das Präliminar. 
Herr Gemeinderath Wenhart stellt hierüber den Antrag: 



Es sollen die Mitglieder der I. u. II. Section diesen Gegenstand sogleich nach beendeter Sitzung in 
Berathung ziehen, und gemeinschäftlich bestimmen welche Bezüge bey der Prüfung des Präliminars 
einzustellen sind, und hierüber in der nächsten Sitzung dem Gemeinderathe die Mittheilung machen. 
Dieser Antrag wurde einstimmig angenommen. 
Hiernach wurde die Sitzung geschlossen. 
 
Pöltl 
Ferd. Gründler Gemeinderath 
Carl Edelbauer Gemeinderath 
Amtmann Schriftführer 


